

# 杨裕兴重孙张罗“杨家酱” 80后海归要全球卖米粉

创富大赛衡阳初赛8强已决出,11月21日将举行大湘南复赛

自10月9日长沙赛区初赛鸣锣以来,湖南2012创富大赛逐个走过了岳阳、湘潭、常德和娄底4个城市。10月28日,创富大赛初赛赛场移师衡阳。20位选手带着他们的项目经过了整整一上午的激烈比拼后,8位选手获得了评委的认可,将代表衡阳赛区参加将于11月21日举行的大湘南复赛区的比赛,本报也将跟踪报道。

■记者 朱蓉 通讯员 王俐君 陈雨 晏鄂龙



10月28日,衡阳初赛8强出炉。记者 朱蓉 摄

## 【赛场】 “八仙过海,各显神通”

本次衡阳赛区的20个选手,可谓“八仙过海,各显神通”。衡阳星达科技有限公司负责人杨冰莲已有66岁高龄,台上的她依旧激情饱满,高喊着“科技创新,天天开心”的口号。文化创意产业符合国家政策导向,计划要打造湘南传媒航母的钟训勇在台上挥洒自如,项目展示也赢得了台下观众的阵阵掌声。而作为“夏利砣”早已为衡阳市民熟知的夏传进也代表红旗大剧院来到现场。另外,我们还发现了本报曾在报名阶段报道过的衡阳市特斯克汽车零部件有限公司和常宁市鸣天科技发展有限公司代表的身影。

项目展示环节中,多数选手选择了“图片+音乐”、“解说+视频”等形象的方式。而评委问答环节,场上选手都能够对答如流,显然是经过了精心的准备。

在经过了4个多小时的比赛后,尹元浩代表的“新建油茶林种植项目”、胡寅代表的“高山茶精深加工”、杨昕代表的“杨裕兴粮油生产销售”、贺洪盛代表的“红薯产业综合深加工”、钟训勇代表的“打造湘南传媒航母”、李东红代表的“低产油茶林改造”、夏传进代表的“红旗文化产业基地”、杨冰莲代表的“LED节能产品开发”等项目成为了本场比赛的赢家,成功晋级衡阳赛区8强。

## 【评委】 创业要做好储备再行动

赛场的评委之一南华大学教授、人文社科处处长肖东生认为,本场比赛无论是主办方还是参赛选手,都对比赛十分重视,参赛的20个项目也各有各的价值。

对于有创业想法的市民,肖东生给出了建议,他认为创业需要具备4大条件。首先要有4到5年的储备,需要储备的东西包括技术、资金、社会资源和项目市场前景等方面;第二是创业者要有风险意识,敢创业,敢走出去;第三是要采用一切可以采用的方式和手段坚持下去;最后一点则是创业者本人不断的学习和提升。“创业者本人的素质对项目是否成功将有决定性的影响,企业要做大,创业者的素质必须不断提升。”

## 选手风采

### 1 杨裕兴重孙要卖酱油

衡阳赛区选手杨昕是“杨裕兴”的后代。作为湖南杨裕兴面业有限公司董事长的杨昕告诉记者,他的太爷爷,就是大家耳熟能详的“杨裕兴”老人。1956年,公私合营后,杨裕兴老人带着他的秘方从长沙来到了衡阳,1981年开始重新经营杨裕兴面馆,而此时,长沙的国营杨裕兴面馆也一直在经营。1994年,杨裕兴家族注册了可以经营除长沙外的面馆生意及相关产品经营的商标。

本次来参赛,杨昕抱着为自己的企业“正名”的心态——“要

让大家都知道,正宗的杨裕兴面在衡阳。”

杨昕此次带来的项目是“中华老字号面条产业链”。据他介绍,公司今后的经营范围将由面馆向产品转移,向与面食相关的上游产业方面发展。杨裕兴牌酱油、杨裕兴牌面条以及包含了杨裕兴独特酱料配方的“杨家酱”,如今已飞入寻常百姓家,在衡阳的社区小店里都能买得到。杨昕说,“如果能在大赛中胜出,顺利获得融资,计划将钱用在市场推广和商超的进场费与铺底上。”

### 2 80后海归想将米粉国际化

还在美国留学时,唐韵清就已经在美国湖南商会兼职了。回国后的第一份事业是建立了能够实现年营业额100万的意龙文化传媒有限公司。而在美国学习工商管理专业的他在人还没有回国时,就开始为“米粉国际化”的想法绘制起详细的发展规划。“为什么面条能够走到全世界,米粉却不行呢?”唐韵清说,深受美国这个连锁大国的影响,早就盘算着要开一家米粉连锁店。

唐韵清此次的参赛项目是啫粉吧餐饮连锁项目,企业以米粉为主要销售产品,配合湖南名小吃,涵盖一日三餐。“我的连锁店内是没有厨房的,采取的是汤粉分离的形式,所有店的产品都由中央厨房直接配送。”唐韵清介绍,他的第一步发展计划是在衡阳开设三家店。

此次参赛,刚刚24岁的唐韵清目的十分明确,“融资、扩大知名度以及争取政府的支持。”

### 3 云雾茶要做南岳第一纪念品

湖南省南岳云雾茶业有限公司总经理胡寅在台上阐述自己的项目时有条有理。据他介绍,公司拥有4个加工车间,3间冷库,3家专卖店和1家茶楼,近两年年均销售额达到1380万元。

此次他带来的项目是高山茶的精深加工,计划将夏秋茶叶的商业价值充分发挥和开发,主打南岳“寿文化”,将公司的产品打造成为南岳旅游纪念品的代表和名品——通过不同的工艺,将茶叶打出柱形、方形和饼形等多种不同的造型。

此项目计划总投资2800万元,对融资的需求为1000万元至1500万元。胡寅认为,参加此次比赛能够与银行进行更深层次的交流,向大家推荐自己的项目,也是对自己所拥有的资源和未来发展的一个资源梳理。

## 赛事预告

### 11月1日自怀赛区20强选手名单

- 赵秦生 石煤提钨水浸渣的整体综合利用
- 伍昌於 新型节能环保气化炉
- 吴连富 隧道窑白泥回收技术回收处理
- 罗佑武 建筑施工升降机
- 唐志林 孕婴童用品超市
- 蒋永连 竹制品加工
- 严仪 蔬菜种植基地及配送
- 张绍发 芷江鸭等农牧实业经营
- 杨月珍 明山雷竹笋技术开发
- 龙柄光 泥鳅葡萄田螺现代生态综合种养
- 彭继林 新型环保清洁能源“海迪富”
- 于成聪 民生软件水务通、环卫通开发
- 谭永峰 湘西椪柑生产开发
- 杨琳文 湘菜电子商务产业链
- 何舟 凤凰县非物质文化遗产综合性传习所
- 姚本鸿 轻烃燃气醇基燃料及生物醇油开发
- 严德忠 湘西黄牛产业化
- 贾胜召 瓜蒌种植与精深加工
- 金邱 大鲵的人工养殖和经营
- 林子敏 凤凰苗族文化博览园

